蘭陽岩厂月娘,



秋意傳餅情

文/宜蘭縣服務站專員許家綾、科員莊珮瑩

圖/宜蘭縣服務站專員許家綾



本署何榮村署長(後排中)關懷新住民的需求,安排一系列下鄉關懷行程。

為貼近新住民的需求並關懷偏遠地區新住民,本 署何榮村署長安排一系列下鄉關懷行程,9月7日上午 前往財團法人天主教善牧社會福利基金會內城學園,視 察本署宜蘭縣服務站行動服務駐點情形,同時參加由移 民署與財團法人天主教善牧社會福利基金會及宜蘭縣 員山鄉內城社區發展協會所共同舉辦的「105年度新住 民慶祝中秋節活動」,在場約有50多位的新住民朋友及 其家屬一起來歡慶一年一度的中秋節活動。

多元融合綻放異國風

何榮村署長於今(105)年8月初才剛上任不久, 十分重視新住民的需求,以行動體現對於新住民朋友 生活適應輔導的高度關懷,分梯次到全國各縣市服務 站傾聽新住民的聲音,第一站即造訪由宜蘭縣服務站 所舉辦的新住民姊妹親手烘培中秋月餅活動。此次活 動目的是為了讓新住民姊妹們能夠感受到中秋民俗節 慶的氛圍並融入臺灣生活文化而設計,讓新住民姊妹 們利用製作月餅來貢獻自己的廚藝與心力,並且也藉



何榮村署長(中)和新住民一起製作融和新住民風格的月餅。

此開發出具有家鄉風味的美食。來自印尼籍的新住民 黃燕妮即嘗試用綠豆沙及椰子材料來取代傳統的蛋 黃,讓月餅品嚐起來別有一番異國情調。平時喜愛到 市場買菜的何署長禁不起新住民姊妹們烹調時的用心 與熱情,跟著穿起圍裙下廚一起與姊妹們烘烤月餅,現 場歡笑聲不絕於耳,洋溢著和諧融洽的愉悦氣氛。

新住民展藝回饋鄉里

活動當天所烘烤出的月餅,將分送給社區弱勢 家庭及獨居老人,現場並舉行月餅回饋社區的儀式, 由新住民姊妹們將剛出爐的月餅轉交何署長代送給內 城社區。何署長表示,移民署非常關心新住民融入臺 灣的生活適應,每個月都會定期舉辦「到府關懷、宅 配愛」的行動列車便民服務、新住民家庭教育及法令 宣導課程活動。新住民姊妹們因為感受公部門及民間 **團體的各方面協助與關懷,希望能夠藉由這次將親手** 製作的月餅分送給社區弱勢家庭及獨居老人的活動以 表達心中的感恩與感激,並且也盡一份心力來幫助需 要幫助的人,實在是別具一番特別的意義,何署長同 時也鼓勵新住民朋友,能發揮新住民母語及多元文化 上的優勢,並且多多鼓勵小孩子説媽媽的母語,讓新 住民的子女瞭解自身的優勢,期待有一天他們成為政 府新南向政策拓展國際經濟貿易的尖兵。而新住民姊 妹們同時也期待,服務站未來能夠持續多多舉辦這種 結合成長學習與回饋社會的活動。■